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2. ř́ıjna 2014

1 Kombinatorika

Bez opakováńı S opakováńım

Variace Vk(n) =
n!

(n − k)!
V ∗

k
(n) = nk

Permutace P (n) = n! P ∗(n) =
n!

n1!n2! · · · nk!

Kombinace Ck(n) =

(

n

k

)

=
n!

k!(n − k)!
C∗

k
(n) =

(

n + k − 1
k

)

=
(n + k − 1)!

k!(n − 1)!

• Variace k-té tř́ıdy z n prvk̊u:

= uspořádané skupiny o k prvćıch vybraných z n prvk̊u.

• Permutace n prvk̊u:

= uspořádané n-tice vybrané z n prvk̊u.

• Kombinace k-té tř́ıdy z n prvk̊u:

= (neuspořádané) skupiny o k prvćıch vybraných z n prvk̊u.

1.1 Počet variaćı k-té tř́ıdy z n prvk̊u bez opakováńı

Vk(n) =
n!

(n − k)!
.

Úloha 1.1. Je dána množina M = {1, 2, 3, 4, 5}. Z prvk̊u této množiny máme

vytvářet dvojice, přičemž zálež́ı na pořad́ı a prvky se nemohou opakovat.
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1.2 Počet variaćı k-té tř́ıdy z n prvk̊u s opakováńım

V ∗

k
(n) = nk.

Úloha 1.2. Kolik existuje trojciferných č́ısel, které lze zapsat užit́ım cifer 1,

2, 3, 4 a 5?

1.3 Počet permutaćı n prvk̊u bez opakováńı

P (n) = n! = n · (n − 1) · (n − 2) · · · · · 3 · 2 · 1.

1.4 Počet permutaćı n prvk̊u s opakováńım

P ∗(n) =
n!

n1!n2! · · · nk!

Úloha 1.3. Kolik r̊uzných šesticiferných č́ısel lze vytvořit z č́ıslic 1, 2, 2, 3,

3, 3?

1.5 Počet kombinaćı k-té tř́ıdy z n prvk̊u bez opa-

kováńı

Ck(n) =

(

n

k

)

=
n!

k!(n − k)!
.

Úloha 1.4. Jaký je vztah mezi počty variaćı a kombinaćı k-té tř́ıdy z n prvk̊u

bez opakováńı?

1.6 Počet kombinaćı k-té tř́ıdy z n prvk̊u s opakováńım

C∗

k
(n) =

(

n + k − 1
k

)

=
(n + k − 1)!

k!(n − k)!
.

Úloha 1.5. Zjistěte, kolik existuje r̊uzných kvádr̊u, pro něž plat́ı, že délka

každé jejich hrany je přirozené č́ıslo z intervalu 〈2;15〉.
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2 Pravděpodobnost

P (A) =
počet př́ıznivých výsledk̊u jevu

počet všech možných výsledk̊u
=⇒ 0 ≤ P (A) ≤ 1.

• P (A) = 0 — nemožný jev;

• P (A) = 1 — jistý jev;

• P (A′) = 1 − P (A) — past opačného jevu;

Úloha 2.1. Vypočtěte pravděpodobnost uhádnut́ı všech šesti č́ısel při tažeńı

šesti č́ısel ze čtyřiceti dev́ıti.

Řešeńı.

P (A) =
1

C6(49)
=

1
49!

6!43!

=
1

13 983 816
=̇7,1 · 10−8 = 0,000 000 071.
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